

# 责任和理想

## 潍坊一中63级学生的最后一课

本报记者 秦国玲

“自古多情伤离别,更哪堪我们即将要毕业。”4日,高考倒计时3天,潍坊一中为高三毕业生举行毕业典礼,寄宿学校学生整理起三年的学习行囊准备离校。潍坊一中校长于允锋为学生们上了特别的“最后一课”鼓励学子:沉着冷静从容自如、战胜自我超越自我,用潍坊一中的校训“容雅”挑战高考,挑战未来。

### 校长寄语“常回家看看”

4日上午8点半,当记者走进潍坊一中体育馆时,往日喧闹的篮球场如今都坐满了穿着校服的学生们,他们席地而坐。

校长于允锋没有带讲稿,当他高亢的声音从主席台响起时,整个体育馆安静了下来。

“今天,也是我们63级学

### 超越自我

在将最真诚的祝福和最后的嘱托传达给学生后,校长于允锋和党委书记杨树清,为高三学生代表颁发毕业证书和赠送学校纪念品。各班的班长身着毕业学士服,由校长拨穗,学生们郑重的从校长手

### 要将爱心鼓励接力下去

这一天的毕业礼,潍坊一中的校园和往日显得不太一样,多了一些感动,多了一些伤感,更多了一些留恋。高63级2班,班中29个女生全部编起了漂亮的辫子。学生高洁说,这是今天一早,班上的3个

生的最后一节课。一转眼我们三年的课程就结束了。三天后,你们将奔赴高考考场,检验你们12年的学业,我们37个毕业班,2000余名学生,今天就同上一堂课。在这最后一堂课中,上课的老师是最多的、授课的内容是不同的。在组织形式上有些不同,课堂是大合

中接过红彤彤的“毕业证书”,圆满的为一千多天的高中生活画上句号。学生们的一张张笑脸,和激动的神情都透露着毕业的喜悦。

高三代表进行了《带着美好的理想从这里起飞》的发

言,毕业生们还向母校赠送了纪念品——青铜雕塑《凯风》。采访中记者了解到,凯风,出自《诗经·国风·邶风》,系感颂母爱的千古名诗。雕塑似慈母身揽子,以息相向,几闻叮咛之音,

青铜质坚,堪经风雨。“我宣誓,不负父母的期盼,不负老师的期望,不负天赐的智慧、青春理想,奋力拼搏、超越自我,铸我辉煌!”最后,高三两千余名毕业生,高举右手,郑重宣誓。

最后,于允锋校长希望学生们常回家看看,将来也能写四封信给学校。分别为:20天后,也就是6月24日,文化课成绩公布时,希望大家发封信给母校;2个月后,当大家进入大学后,再发封信给母校;2年后,再发一封;20年后,再发一封。

循环播放的是已经毕业的高62级学生从各个学校组成的MV,还有63级学生们自制的MV。

学生谭思菲说,以前高二时,看到高三的学姐学妹毕业考入理想的大学非常羨

慕,现在时间飞快马上就轮到我们了,学姐学妹还专门制作了幻灯片,非常感动。自己会好好努力参加高考,也希望明年在这个时间,会将这份爱心传递到下一届学弟学妹中。



### 本报与您一同关注

一年一度的高考即将来临,对这个社会热点,齐鲁晚报今日潍坊将继续用微博这一平台发送高考相关资讯,记录高考点点滴滴。

通过今日潍坊官方微博,我们会向考生、家长介绍考前减压方法,讲解高考考前的心理建设,发布高考的相关信息。如果考生、家长有疑问,可在微博上提问,我们会找相关人士进行解答。

如果你是考生,请写下真实的高考心情;如果你是考生家长,请记录每天精心照顾孩子的情景;如果你是交警、司机、医生,请告诉我们你为高考“保驾护航”的故事;如果你是高考“过来人”,想必会有很多话想说……

4日,齐鲁晚报今日潍坊第一条2012年高考话题已发出,我们将以此为起点,将相关高考资讯在第一时间发送给考生、家长。请大家@今日潍坊,并在微博上晒出自己的高考故事,我们会对大家的微博进行整理、解答,刊登在报纸上。

快登录新浪微博,搜索“今日潍坊”找到我们;您还可直接登录<http://weibo.com/jinriweifang>查看相关信息。

2012高考,我们和你在一起!

本报记者 秦国玲

# 七中千名学子自发欢送毕业生

正课延迟10分钟体现人性化



本报6月4日讯(记者 秦国玲 宋昊阳)4日,潍坊七中为即将毕业的高三学子举行了毕业典礼,1478名高三学子在收拾好行装后,也受到了近千名高一高二学子的自发欢

送,本应于9时50分开始的正课也特地延迟了10分钟。

4日上午8时,潍坊七中高三学子毕业典礼正式开始,在国旗和校旗升旗仪式后,高三学生代表、高一高二学生代表

表、高三教师代表及学校领导纷纷做了讲话。今年的毕业典礼中,学校特地为28个毕业班的班主任举行了献花仪式,由学生代表向三年来最辛苦的班主任老师进行了献花和拥抱祝福。

在毕业典礼结束后,班主任老师为各个班级的学生召开了最后一堂主题班会,与学生们交流了今后的学习生活以及高考方面的经验。高三的学子们也在班会之后收拾行装,准备离校。

记者看到,每当有一名高三学子在横幅前签上名字准备离校时,走过校门口都会受到两旁的学弟学妹们热烈的掌声。尽管他们互不认识,但是这并不妨碍学子们为毕业生送上最诚挚的祝福。高一九

班的小赵同学说,高三的学长学姐她一个都不认识,但是她还是忍不住来到校门前,为每一位毕业生鼓掌欢送,自己也被这动人的场景所感动,有些热泪盈眶。

高三27班的邵晴刚从教学楼走出来,看到两旁的学弟学妹们热情的笑脸和熟悉的老师,眼泪忍不住就流了下来。高三团委老师姚宁告诉记者,这上千名学子都是自发来欢送毕业生的,学生们的热情让她十分感动。学校也通过广播通知学生们,为了给毕业生送行,正课延迟10分钟,广播一出,便受到了学生们的欢呼。不少学生们表示,特地延迟10分钟的上课时间来为毕业生送行,体现了学校的人性化管理。

# “爱心送考”又添12辆车

通知已陆续下达

本报6月4日讯(记者 付志锦)高考路上有困难,爱心汇聚来帮忙。4日,不少热心市民从本报得知还有考生需要私家车帮助后,纷纷打来电话询问,同时,潍坊新日新能源汽车销售有限公司加入高考爱心车队,提供四辆电动汽车,高考期间全程接送考生。4日当天,爱心送考车再添12辆。

4日中午,潍坊新日新能源汽车销售有限公司加入了

“高考爱心直通车”,愿意提供四辆电动汽车,高考期间免费全程为考生服务。据新日新能源汽车的袁经理介绍,他们从报纸上看到有考生需要帮助,马上就打来电话询问,希望能提供帮助。“我们这儿车多,可以提供免费帮助。”记者了解到,新日新能源汽车可以提供四辆电动汽车接送考生。同时,来自寿光、寒亭、青

州、高密的私家车主也分别打来电话,表示可以免费接送当地考生。高密的张女士告诉记者,她的孩子明年也要参加高考,她希望通过自己的爱心,能让更多人为考生提供帮助。“如果有在高考考试的学生需要帮助,随时跟我联系。我一定帮忙。”张女士说。

如有继续报名参加“高考爱心直通车”的考生和私家车主可以致电:18753629967。



### 护航高考

#### 考点附近坑洼路提前修补 让高考学子走上“放心路”

本报6月4日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)4日,记者从市政管处了解到,中高考前夕,为确保道路畅通,养护人员加紧对设有高考考点学校附近的坑洼路在预定工期前提前介入进行修补,从而及时消除了路面上的坑坑洼洼,让高考学子走上了“放心路”。

据管处王连昌科长介绍,鸢飞路(健康街-北官街)路段上南北都设有高考的学校,由于路基础和超载超车辆的原因,路面破损,坑坑洼洼现象比较严重,旧的破损刚刚修复,新的破损随后出现,存在着一定的安全隐患。近几年来,市政部门每年都投入大量的人力物力对鸢飞路进行修补。

今年为确保在中高考前夕提前完工,修补工程从5月初开始,截至6月3日晚已全部完工,共修补了2000余平方米路面。在修补过程中,由于白天从交通部门办不下施工的手续,全部修补施工都是安排在夜间加班加点进行的。为了让学生和市民出行不能有任何的闪失,路面上再小的坑洼点也都修复平整了。

另据了解,北海路(宝通街以南3000平方)、新华路、文化路、青年路、北官街、东风街和胜利街等部分路段坑洼路面的修复工程已经完工;东风街、鸢飞路和西环路三条路人行道破损处修补也已完工。

市政管处王世鑫主任表示,“一年一度的高考即将开始,然而考试的不仅仅是参加高考的学子,同样也有我们市政工作者的一份,让赶考的学子脚下无障碍,安安全全的出行是我们应尽的责任”。